

РЕАБИЛИТАЦИЯ ПО СУЩЕСТВУ

Остров единения

Окончание. Начало читайте в № 7, 8.

Фонтан рыдает снизу вверх,
А небо плачет экономно...
И полдень исподволь померк,
Переменив наряды скромно.
Люблю довериться теплу,
Когда в тумане, словно в тесте,
Не скрежет камнем по стеклу,
А соло каплями по жести...
Среди неспешного дождя
В умильность кутаться приятно,
Чтоб вдруг, немного погодя,
В загар обрушиться обратно.
Условность крыши создаёт
Эффект блаженного ненастья!
Увы, у нас наперечёт
Моменты будничного счастья!

Стоит отметить, что возле столовой неустанно увлажняет атмосферу стационарный фонтан «летнего разлива», который буквально притягивает к себе почтеннейшую публику. Он стал неотъемлемой частью окружающей среды, надёжно выполняя важную миссию дополнительного суперориентира. Умиротворяющее биение его струй благотворно воздействуют на подсознание и слышится на приличном расстоянии, хотя и не привлекает излишнего внимания. По-видимому, для

создания доверительной атмосферы ничего лучшего и не придумаешь, так как фоновое журчание способствует позитивному настрою во время беззаботного оздоровления на всём готовом. Вот бы ещё в будничной суете повседневности не утратить накопленный оптимизм и заряд работоспособности!

Удобные лавочки да шикарные качели с деревянными сиденьями или уютными диванчиками гармонично разбросаны по живописным окрестностям. Они располагают к философскому созерцанию и вдумчивым наблюдениям. Общая картина идиллии местного значения выглядит благостно, а всё же без нескольких ложек аналитического дёгтя в бочке курортного мёда не обойтись. Судите сами!

Так здорово, что уцелел ухоженный «Остров Единения», бережно хранимый соснами да елями, липами да яблонями, между которыми иногда шныряют почти ручные белочки, а по ночам копошатся ёжики. На радость заполошным москвичам не бьёт по нервам назойливое карканье вороньей стаи, зато улаживает слух заборная перекличка певчих птиц и милое кваканье лягушек на пожарном пруду. Ну, а эксклюзивной завлекалочкой являются крупные улитки, смело выползающие на бордюрные камни, поэтому есть возможность без содействия доброхотов обнаружить и даже потрогать удивительные существа.

Хочу подчеркнуть, что с раннего детства обожаю братьев наших меньших. Я ни разу не был ими покусан

или поцарапан, а в юности в ручном режиме скармливал яблоки и бублики ламе, верблюду и даже бизону. До сих пор помню влажную нежность их языков, облизывающих ребячьи пальцы. Особенно тронуло благородство слона, который, взяв кончиком хобота печенюшку с моей ладони, на зависть остальным посетителям зоопарка отвесил мне вежливый поклон.

Последней такой экстремальной выходкой оказались своеобразные переглядушки с крупной орлицей, закогтившей толстую повязку на руке наивного естествоиспытателя. Говорят, между её клювом и моим носом было всего несколько сантиметров. Спасибо, всё-таки не клюнула! Импровизированная «рекламная акция» в Сочи удалась! Бесплатный аттракцион глупого авантюризма с удовольствием снимали на телефоны празднующиеся туристы.

Моими закадычными приятелями в орловской деревне были петухи, телята и жеребята, которых я с наслаждением угощал вкусностями, хоть взрослые и возражали. Несмотря на все усилия, добрососедские отношения не сложились лишь с надменными гусаками. Меня даже пчёлы с пасеки дяди Кости не жалили. Возможно, жалели болезненного мальчика, а вот беспощадные комарихи спуску не давали.

Городскими питомцами фанатичного натуралиста в разное время являлись: синичка, хомяк, уж и ёж, а также целая плеяда котят и щенят разных пород. Понятно, что у мальчишки, родившегося под зодиакальным зна-

ком Рыбы, в любимцах оказались аквариумные меченосцы и гуппи, которым в придворовой болотине доводилось лично добывать корм. Как три человека и звериная мелочь помещались в четырнадцатиметровой комнате перенаселённой коммуналки, просто ума не приложу! Помнится, что даже всерьёз рассматривался вариант принять на воспитание осиротевшего львёнка из цирка всего-то на пару месяцев, пока подрастёт. Еле меня отговорили...

При таком раскладе совсем не удивительно, что в нашей семье появился палевый лабрадор-ретривер Рембранд, а попросту — умник и красавец Рем. С ним довелось побывать и в тогдашнем пансионате, поэтому все перипетии выгуливания, лечения и транспортировки ненасытного любимца испытаны на себе.

Нельзя забывать, что чрезвычайно хрупкая экологическая система природного заказника нуждается в тщательном присмотре и сбережении, поэтому вполне логично, что в уже цитировавшемся регламенте на территорию Центра категорически запрещён въезд с домашними животными. Это решение своевременно, ведь в номера уже пытались нелегально протащить «не сертифицированных» кошечек. Естественно, исключение сделано лишь для собак-поводырей, которым и лестницы не помеха. Однако и у них обязательно должен быть ветеринарный паспорт с необходимыми отметками.

В пункте 2.5. того же документа значится: «При наличии четвероногого помощника необходимо заранее

предупредить Комиссию по размещению. За контроль его поведения, выгул, содержание, в том числе питание, реабилитант отвечает самостоятельно. Агрессивное поведение животного недопустимо...»

Само собой, предусмотренные чиновниками строгие меры воздействия заслуживают одобрения. Жаль только, даже необременительные репрессии ограниченного характера используются крайне редко. Кстати, бросается в глаза, что слово «проводник» в казённом лексиконе по-прежнему отсутствует, так же как и в популярной художественной литературе. Не исключено, что всё дело в расплывчатой множественности его значений.

Не скрою, что стоимость хорошо воспитанного и образованного хвостатого компаньона сопоставима с ценой отечественного автомобиля, а значит, предоставленное имущество требует и тщательного ухода, включая поддержание достойной физической формы и презентабельного внешнего вида. Впрочем, так бывает далеко не всегда. Судя по беспристрастным наблюдениям, породистым симпатиям очень нравится резвиться на живописном пленере. Жаль, они тоже на прогулочных тропах почему-то предпочитают встречу, а тревожных звуковых сигналов не подают, бесшумно подкрадываясь к очередному промежуточному финишу. При этом их владельцы, или точнее арендаторы, уверенные в своей непоколебимой значимости, на корректные замечания с апломбом отвечают: «Ничего, как-

нибудь разойдёмся! Никуда не денутся — уступят! Нам же так удобнее...»

Видимо, для отдельных яростных «собачников» агрессивное поведение в порядке вещей. Их абсолютно не волнует чья-то патологическая боязнь любых псовых или чужая аллергия на шерсть. Они могут запросто заявиться в общественный туалет КСРК ВОС или столовую пансионата и на виду у всех кормить лохматую милашку из собственной тарелки. Таким горе-хозяевам ничего не стоит отпустить собаку на «вольные хлеба», чтобы потом целый вечер разыскивать её по всей территории учреждения, оглашая округу истеричными воплями. Причём желание других отдыхающих поспать не берётся в расчёт. Так изредка куролесят на редкость бессовестные и на диво голосистые инвалиды по зрению без различия полов и в любом возрасте. Увы, именно их частенько прославляют СМИ, а значит, как раз этот крохотный контингент самодуров отрицательно влияет на формирование имиджа всего Общества слепых. Наверное, отщепенцам с инвалидностью пора разумительно и с нажимом объяснить, что своим поведением они вопиющим образом попирают законные права подавляющего большинства окружающих. Вот только для уникальных наглецов с ТСП на поводке является пустым звуком старинный постулат: «Живи, как хочешь, но не мешай другим!»

Кстати, не попробовать ли формировать отдельные заезды с достаточно большим количеством «купавнен-

ских ассистентов», чтобы в других их вовсе не было? Это позволило бы в основном нейтрализовать панические приступы «животного страха» у некоторых реабилитантов и возможные последствия у выявленных аллергиков.

Интересно, если всё же устроить вольер для выгула, порочная практика игнорирования инакомыслия прекратится?

Конечно, несгибаемых «ненавистников рода человеческого» лишь единицы, но уж очень они заметны на фоне добросердечного большинства. К сожалению, хозяйская нетерпимость передаётся даже отборным трудягам с функциями «универсального навигатора». Как ни странно, казалось бы, безобидный пёс однажды даже тяпнул за руку слепоглохого ворчуна, невольно слегка отмахнувшегося от необузданного напора склочного «виртуоза реабилитации». Действительно, человеческий фактор превалирует, а значит: «Каковы инвалиды с дефектами зрения — таковы и питомцы!».

Как известно, в административно-лечебном корпусе сосредоточены основные компоненты профилактической составляющей универсального учреждения. В частности, особой популярностью пользуется физиотерапевтический кабинет с его сложным оборудованием. Рядом с ним обычно сидят пациенты, ожидающие своей очереди.

Однажды довелось увидеть, как достаточно интеллигентная старушка, пришедшая на процедуру, уложила

своего сателлита в шлейке прямо поперёк узенького коридорчика, который вёл в Соленую камеру, где уже расположились участники оздоровительного процесса. Чтобы запустить сеанс, невозмутимая медицинская сестра по пути туда и обратно дважды ловко перепрыгнула через развалившуюся животину. А если бы вместо неё в кабинет ринулся нерасторопный реабилитант? Наверняка крепко бы досталось и ему, и лабрадору с потрясающей выдержкой! Зато инициаторша «невинной шалости», привыкшая к уступчивости окружающих, и ухом не повела!

По-видимому, демонстративный пример вызывающего хамства или вопиющей безалаберности вполне типичен, ведь не раз доводилось быть свидетелем, как уже другой послушный зверь безропотно занимал ключевую позицию в центре концертного зала КСРК ВОС, перегораживая почти весь широкий проход между креслами. В полутьме зрители спотыкались и бормотали ругательства, огибая живую преграду. Ну, а тщеславный повелитель, слишком хорошо мне знакомый, ехидно улыбался, хотя наверняка понимал, что использует своё давненько немытое техническое средство реабилитации далеко не по прямому назначению. Впрочем, что ему «плебейская возня», ведь он вопреки всем православным канонам пытался ввести собаку-проводника в Храм Христа Спасителя! Ему льстило пристальное внимание охраны и священников.

После очередного житейского разочарования ещё больше укрепилась моя прежняя убеждённости, что действительно верна пословица: «С кем поведёшься, от того и наберёшься!» Разумеется, «дипломированные» ретриверы и овчарки вовсе не виноваты в сложившейся конфронтации местного значения, так как они обязаны подчиняться командам любимых деспотов. Их именно этому и учили. Данный тревожный факт заставляет задуматься о необходимости комплексного воспитания слепых и слабовидящих, чем и должен вплотную заняться «Реабилитационный центр» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы!

По документам — проводник
и поводырь — по самой сути,
В своей полезности — велик,
Царит в приветливом приюте.
Партнёра преданнее нет!
У пса хозяйские повадки,
А значит, слаженный дуэт
Диктует нам свои порядки.
Увы, растёт авторитет
У неразлучной пары с тростью.
Законный их приоритет
Торчит у многих в горле костью.
Не лабрадорская вина,
Что есть у страждущих элита...
Жаль, прочим людям не дана
Элементарная защита.

Владимир Бухтияров,
Вера Букварёва,
председатель МО «Лосиноостровский округ» МГО
ВОС